Herhalingsles: optellen en aftrekken met kommagetallen
Onthoudkader:

a Optellen: standaardprocedure

Maak kommagetallen

1,45+ 3,7=(1,45+3,70= (4,45+0,70=5,15 gelijk van rang door
LX na de komma aan te
4453)0,70 5,05\0,60) 0,10 vullen met nullen.

b Aftrekken: standaardprocedure

4,4-06-002=3,80-0,02=3,78

44\1)06 002 4\040,2

/Alle handige manieren om\
natuurlijke getallen op te
tellen of af te trekken,
kun je ook toepassen bij
optellen en aftrekken

« Aanvullen Qlan kommagetallen.

¢ Handig optellen en aftrekken

2,56+0,99=(2,56+1)-0,01=3,56-0,01=3,55

324-198=(3,24-2)+0,02=1,24+0,02=1,26 %

+ Met ‘ronde getallen” werken

57+29 =6+26 54-27 =57-3 35-07 =3-02
Ll | =86 Ll =27 l 1l =28
+03 -0,3 +0,3 +0,3 -0,5 -0,5

« Meerdere termen optellen of aftrekken

0,75+(51+0,9) =0,75+6=6,75

3,11+055+1,89=3,11+1,89+0,55=5+0,55=5,55

72-18-52 =72-52-18=2-18=0,2




6 HOOFDREKENEN: KOMMAGETALLEN OPTELLEN |

u Vul aan wat ontbreekt.

0,7 ‘ 0,8 - 0,9 314 s =4 44+ ... =5
/ \ /\ / \

03 02 01 56+ ... =6 82+ ... =9
53 7.2 44 y ic I, Y =8 BT o =7
/\ /\ / \

5 7 4 v BT R =3 D8 e =1

Maak de kommagetallen
gelijk van rang door ze
na de komma aan te
vullen met nullen.

Wissel de termen
van plaats, als je dat

handig vindt.
Optellen tot op 0,1: Optellen tot op 0,001:
BT DI i ciiiinniinisiameioiii 2 BB A R iiiiniinmisiimsaiisiions
N g B e R LD BB D
38441 =i 10,3 4 2,07 = eeeressssissssesssaennn
DT B B ittt 3BT D1 0] B

BN s e e A D S e e s e



;1Ko €3 7 HOOFDREKENEN: KOMMAGETALLEN AFTREKKEN H

u Vul aan wat ontbreekt.

0,9 | 0,4 A 0,7 94 =, =9 Y, =4
/\ / \ /\
0,7 oo 01 o i 0,2 o BT s = o1 e =
2,8 | 8,5 | 4,4 Y P =5 3,6 = . =3
/ \ /\ /\
2 8 4. Bt i =8 L -

Trek af. Noteer het verschil.
Je mag de stapjes noteren, als je dat handig vindt.

Maak de kommagetallen
gelijk van rang door ze
na de komma aan te
vullen met nullen.

Aftrekken tot op 0,1: Aftrekken tot op 0,001:

$0 =09 B A BA =0 = icisiinicisisiisiviiiisasini
Bl MR e e AR e

6,6 =45 = ... 6,8 =0,525 = ...

D1 =08 = it Tt g B RS



8 EENVOUDIGE VRAAGSTUKKEN OPLOSSEN ¢

» Lees het rekenverhaal aandachtig.

« Onderstreep de gegevens die je nodig hebt.
+ Noteer de bewerking en reken uit.

» Noteer het juiste antwoord.

a Een hoek van de speelplaats krijgt een nieuwe afsluiting.
Het eerste stuk is 10,4 meter lang, het tweede stuk 5,9 meter.
Hoe lang zijn beide stukken samen?

NI R DRI oo B NS Bit

Antwoord: ........ S —— S U——

b Wout koopt een boeketje bloemen voor oma’s verjaardag.
Hij heeft 5,80 euro. De rest legt papa bij.
Hoeveel euro legt papa bij?

I I ccccicciciimninisiiiotassiaidbisto e b

Antwoord: ........ NPT

¢ Inde winkelkar van juf Ella ligt al 2,25 liter kinderchampagne.
Ze neemt nog een extra fles van 0,75 liter.
Hoeveel liter kinderchampagne koopt juf Ella dan?

T o i A s

ADTWNOORD: e e o e e e T

d Bij Latol betaal je 1,299 euro per liter benzine.
Bij Shill is een liter benzine 0,035 euro goedkoper.
Hoeveel euro kost een liter benzine bij Shill?

TN ===,

ANTWOOT: ... es s ssses s essssssssssssassssessessmseessssssssssnesssees ettt ettt



